

拆迁停摆 包头市四道沙河村居民吃水困难

文·摄影/北方新报正北方网记者 解裕涛

包头市兴胜镇四道沙河村居民两年来吃水困难,早上七点开始排队,八点多基本就停水了。“2010年这里开始拆迁,到现在没有拆完,还因为资金问题停止了拆迁。以前这儿有个水塔,水还好,两年前,水塔拆了,我们就只能每天早上排队在这细管子上接水。”10月12日,村民贾富元向北方新报正北方网记者反映。

记者了解到,四道沙河拆迁项目是2010年4月28日贴出的公告,公告说明:依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市房屋拆迁管理条例》《包头市城市市容和环境卫生管理条例》等相关法规政策,按照市委、市政府关于推进城乡一体化建设进程的决策部署,区政府决定对兴胜镇四道沙河村进行拆迁改造,建设兴胜镇中心集镇,并就《兴胜镇四道沙河村

拆迁补偿安置方案》予以公告。

记者从补偿方案中看到,整体规划占地1687亩,项目采取“整体规划,分期开发”的形式,分为三期进行,计划在3~5年内全部完成,建设范围内规划有学校、幼儿园、卫生院、文体活动场所、广场、绿地、超市等,项目第一期占地750亩。

从拆迁补偿安置工作的实施机构,到补偿办法和标准,再到村民安置原则,补偿安置方案中作了详细说明与规定。但是为什么至今也没有拆完?半途拆迁停止导致居民吃水成问题啥时能解决?带着问题,记者进入村内,细细的水管头甩在管道外,管道口处盖着一个棉被,居民们排队接水。记者找到四道沙河村党支部书记李广亮,他说:“本村的村民全部安置了,现在住在这



村民等待接水

里的都不是本地村民,是租住的流动人口。水管的管线老化,如果加大放水量、延长放水时间,跑冒滴漏会加大,浪费严重。这水也不收费,如果水费太多,每天几千的费用,村民代表大会也不会通过。”

“我都70多岁了,每天早上7点排队打水,拎不动水桶,但是没有办法,一天只

有早上这一个小时有水,不过两天天冷了,冻冰了,我真担心会摔倒。”在这里居住的曹灵辨老人对记者说。曹灵辨的户籍在萨拉旗海子乡,2003年来四道沙河村买了村民杨四的房子,大约500平方米,未经村委会,手续是双方私下里成交。“是我们集体经济组织成员我们才安置,流

动过来的村民不在安置范围,集体土地不能买卖,他们私下里买卖房子本身就是违法行为。”李广亮说。

李广亮向记者介绍:“村里耕地比较少,人均不到七分水地,靠土地种粮会受穷,所以,村里进行了改造,现在是人均65平方米的住房,底店人均25平方米,底店收入远比种玉米收入多得多,有益于村民集体发展。拆迁过程中有快有慢受市场影响是正常现象,现在这个地方定为拆迁区域,所以不能再花钱搞给水、给电设施。”

2010年,由青山区政府、包头市国土资源局青山分局、兴胜镇四道沙河村委会、松石房地产有限公司签了拆迁框架协议。

协议签定后先从征地开始,随后涉及拆迁。2018年9月,在青山区政府的批准下成立了四道沙河拆迁指挥部。按照现有的法律规定要求,拆迁指挥部工作期限不得超过两年时间,两年中,镇、村两级部门挨家挨户走访动员,但是仅有部分村民签了拆迁协议。镇政府按照《包头集体土地征拆工作条例》规定进行,村民不同意。2020年9月,拆迁时限到了,拆迁指挥部撤销。

兴胜镇赵旭镇长说:“这里已经是拆迁区域,不可能重新铺管道。目前,政府在征拆方面的资金不足,不能一次付清,如果村民想拆,我们还可以再和区里申请,把原有的房屋征拆,新建的就不能拆迁,原有还是新建房屋以当年征拆公告时间为准。村民吃水问题,冬季我们可以考虑水车送水。”

留学未果 刘女士在新东方前途出国遭遇退费难

新报热线(北方新报正北方网首席记者 高志华)“今年5月14日,我与内蒙古新东方前途出国咨询有限公司(以下简称新东方前途出国)签订了一份出国留学服务合同。因为在办理出国留学手续的过程中,我的英语水平达不到学校的要求,没有去成。在退费的过程中,新东方前途出国的工作人员一改在推销产品时的态度,要扣掉我80%的报名费1万多元。如果按照合同约定少扣一点手续费我愿意接受,可是扣这么多钱我实在接受不了。”近日,呼和浩特的刘女士向北方新报正北方网反映。

10月18日,刘女士向记者介绍,今年5月份,她想出国留学提高一下自己的能力,于是找到新东方教育科技集团旗下的留学服务机构——新东方前途出国,一位叫路振新的业务员接待了她。路振新向刘女士介绍了意大利一家私立大学,这所大学入学要求英语雅思6.0。当时,刘女士就向路振新说,自己英语水平有限,怕雅思6.0达不到。路振新对刘女

士说,雅思考试在零基础的情况下一般集中学习三个月就能达到6.0。刘女士还有些犹豫,路振新说:现在在报名,咨询费可以优惠至13000元,如果申请这所大学成功,奖学金比率是100%,因为新东方与这所大学是合作关系。虽然路振新这么说了,但刘女士还是担心因英语不过关留学不成,13000元的咨询服务费如果不给退,自己还是承受不起。在微信沟通过程中,路振新说,如果刘女士雅思考不过6.0,可以给刘女士延期,不符合条件申请不到留学的资格,扣除3000元的手续费,剩余的10000元全部退还。在听了路振新的一翻解释后,刘女士于5月14日到位于海亮广场的新东方前途出国签订了出国留学服务合同,并交了13000元的咨询服务费。

刘女士在网上考了几次雅思后,发现这个考试并不像路振新说得那么简单,于是她找到新东方前途出国,要求对方按约定扣除3000元的服务费后,退还剩余的10000元。但工作人员拿出合同说,退款只能退13000元的20%,也

就是2600元。

10月19日上午,记者就此问题与刘女士一起来到新东方前途出国,工作人员告诉记者,之所以退还20%,是因申请人(刘女士)已获得学校录取,申请人单方提出终止办理,所以根据合同新东方前途公司收取80%的基础服务费。因为英语没过关,学校并没有录取刘女士,新东方前途出国为什么说刘女士已经被录取了呢?工作人员指着注解里的一项解释告诉记者,所谓的录取指的是新东方前途出国依据合同及选校协议,指导申请人申请到指定院校录取通知书或“有条件录取通知书”。因为刘女士已经拿到了申请学校的“有条件录取通知书”,所以按合同必须扣除80%的服务费。采访中记者了解到,所谓的有条件录取通知书,在刘女士这里就是雅思考试必须达到6.0。

“留学不成后,业务员说过的话竟然不认账了!新东方前途出国就是让你交钱报名,不管能不能出国,反正钱是赚到手了。”从新东方前途出国出来后,刘女士对记者说。

民警上门宣传国家反诈APP 意外发现一赌博窝点



违法聚众赌博现场

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾)为预防和减少居民群众电信网络诈骗案件的发生,包头市东河区回民派出所民警连日来全警走街

串巷入户宣传,开展全覆盖“国家反诈中心APP”下载安装使用宣传工作,巧的是,在入户宣传工作中现场抓获6名聚众赌博人员。

记者了解到,10月18日下午,回民派出所所长李连军带领民警辅警在辖区入户宣传推广国家反诈中心APP,在宣传工作中竟意外发现一起用扑克牌“打大A”的聚众赌博案件,安某、任某、杜某、冯某和李某5人正赌兴正浓,被上门宣传的民警抓个正着。据5人交代,此次提供赌博条件的是裴某,民警将裴某一并抓获。在民警进一步询问下,6人对自己的违法事实供认不讳。目前,6名违法行为人均被依法治安处罚。

酒后驾车撞行人致亡 民警4小时抓获

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛)10月19日21时25分许,包头市昆区110国道704公里加280米处发生一起交通肇事逃逸事故。行人武某(35岁)被机动车撞倒后当场死亡,肇事者驾车逃逸。包头市交警河西交警大队仅用4个小时抓获肇事逃逸司机赵某某。

当日,河西大队接到报警后,成立了10·19”交通肇事逃逸专案组。经初步判断肇事车是一辆黑色本田小型轿车,随后民警在事故现场以西路北约1公里处,发现一辆本田轿车藏在一些大货车内,车辆前部右侧破损严重,驾驶室车门处于开启状态,车内无人,经过车辆碎片比对,民警确定该辆车为

“10·19”死亡肇事逃逸事故的肇事车辆。

随后民警接到群众报警电话称,根据知情者提供的有价值信息,10月20日1时许,民警经过严密布控将赵某某在其住所抓获。

经询问,赵某某29岁,事发当晚与工友一起饮酒后驾车回家时发生的事,赵某某对肇事逃逸的事实供认不讳。